

肩负人民重托 开创美好未来

——新一届中共中央委员会和中共中央纪律检查委员会诞生记(一)

2012年11月14日。北京人民大会堂。2300多名党的十八大代表和特邀代表,以无记名投票方式,选举出由376名中央委员、候补中央委员组成的中国共产党第十八届中央委员会和130名中央纪委委员组成的第十八届中央纪律检查委员会。

新一届中央领导集体必将肩负起团结带领全党全国各族人民,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗的伟大历史使命。

今天,汇聚了中华民族优秀分子的中国共产党,又将引领中华民族历史上最壮丽的新航程……



代表投票选举中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员 新华社发

关键词:德才兼备

党中央高度重视十八届“两委”人事准备工作,作出了一系列重大部署—— 伟大时代赋予崇高使命

中央强调,必须坚持干部队伍“四化”方针,坚持德才兼备、以德为先用人标准

2011年金秋十月。党的十七届六中全会决定,党的十八大于2012年下半年在北京召开。

这是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的会议,对于认清形势、统一思想、凝聚共识,团结带领全国各族人民战胜前进道路上的艰难险阻,具有重大而深远的意义。党要团结带领全国各族人民把中国特色社会主义事业不断推向前进,必须有一个政治坚定、团结坚强、奋发有为的中央领导集体。

千古兴业,关键在人。党的十八大的一项重要任务,就是选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

党中央高度重视十八届“两委”人事准备工作。胡锦涛同志多次作出重要指示,听取工作情况汇报。“两委”人选推荐、考察、提名工作,始终在中央政治局常委会和中央政治局领导下进行。

胡锦涛同志先后主持召开中央政治局常委会和中央政治局会议,确定做好“两委”人事准备工作的指导思想和基本原则,明确“两委”人选总体要求和条件、结构以及推荐考察方法。

中央强调,“两委”人事准备工作必须着眼于继续解放思想、坚持改革开放、推动科学发展、促进社会和谐,全面推进小康社会建设,不断开创中国特色社会主义事业新局面;着眼于提高党的执政能力、保持和发展党的先进性,以

改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程;着眼于党的事业后继有人、兴旺发达,确保党和国家长治久安。

中央强调,必须坚持干部队伍“四化”方针,坚持德才兼备、以德为先用人标准,按照治党治国治军政治家集团的要求选拔“两委”人选;严格按照党章规定,坚持民主集中制原则,进一步扩大党内民主,充分走群众路线;坚持继承和创新相结合,既充分借鉴几届党的全国代表大会尤其是十七届“两委”人事准备工作的经验,又体现与时俱进,不断改进完善。

根据新形势新要求,新一届中央委员会委员、候补委员的用人原则

——新一届中央委员会应当是用马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想武装起来,深入贯彻落实科学发展观,坚决贯彻党的基本路线、基本纲领、基本经验,坚定不移走中国特色社会主义道路,全心全意为人民服务,立党为公、执政为民,求真务实、改革创新,艰苦奋斗、清正廉洁,富有活力、团结和谐,思想上、政治上、组织上高度统一,始终走在时代前列,能够驾驭复杂局面,应对各种挑战,带领全党全国各族人民不断推动社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设和党的建设全面发展的政治家集团。

——新一届中央纪律检查委员会应当是坚决贯彻执行党的路线、方针、政策,善于从全局上把握党风廉政建设和反腐败工作,理想信念坚定,党性坚强,公道正派,敢于坚持原则,能够同党内各种违法违纪行为和不正之风作坚决斗

争的领导集体。

新一届中央委员会委员素质要求

按照这一总的原则,中央提出新一届中央委员会委员、候补委员人选素质要求,特别强调——

带头坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想,全面贯彻科学发展观,坚持党的基本路线、基本纲领、基本经验,有共产主义远大理想和中国特色社会主义坚定信念,坚决同以胡锦涛同志为总书记的党中央保持高度一致,在政治上清醒坚定、在重大问题上旗帜鲜明、在关键时刻和重大事件中经得起风浪考验。

具有正确判断形势、领导科学发展、应对复杂局面、依法执政、总揽全局的能力,有丰富的实践经验和群众工作本领,能够担当重任。

有强烈的革命事业心,敢于坚持原则,勇于承担责任,善于学习、思想解放,开拓创新、求真务实、真抓实干,在本职岗位上做出经得起实践、人民、历史检验的实绩。

带头学习、遵守、贯彻和维护党章,组织观念和全局意识强,严守纪律,公道正派,心胸宽广,坚持民主集中制,善于团结共事,包括团结同自己持有不同意见的同志一道工作。密切联系群众,全心全意为人民服务。自觉践行社会主义核心价值观,带头讲党性、重品行、作表率,艰苦奋斗,清正廉洁,在党内外有较高威信。

新一届中央纪律检查委员会委员人选素质要求

中央提出了新一届中央纪律检查委员会委

员人选素质要求,特别强调——

政治坚定,党性坚强。坚持围绕中心、服务大局,认真贯彻党要管党、从严治党方针,忠实履行党章赋予的职责,坚决维护党章和其他党内法规,敢于坚持原则,勇于同各种违法违纪行为和腐败现象作坚决斗争,恪尽职守,秉公执纪。

政策水平高,法纪观念强。全面正确地执行党的各项方针政策,有党务工作经验,能够独立负责地承办党纪案件,带头维护中央权威和党的纪律的严肃性,切实维护党员的民主权利和人民群众的利益。

严格自律,公道正派,为民、务实、清廉,在党内外有较高威信。

这些条件的提出,既继承了优良传统,又坚持与时俱进,体现了党的宗旨,反映了人民期待,符合时代要求,为“两委”人事准备工作提供了重要依据。

按照中央统一部署,从2011年7月到2012年6月,中央先后派出59个考察组,分赴31个省市区和130个中央国家机关、中央金融机构、在京中央企业进行考察;中央军委派出9个考察组分赴全军和武警部队各大单位进行考察;之后根据需要又对个别人选进行补充考察。

按照中央对“两委”的总体要求和“两委”人选个人素质要求,考察工作坚持五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以德为先,坚持注重实绩、群众公认,坚持正确的用人导向,把政治标准放在首位,全面考察干部的德、能、勤、绩、廉。

2011年下半年以来,中央政治局常委会先后召开11次会议,专题听取各考察组汇报。在此基础上,研究提出了“两委”人选建议名单……(下转A09版) 据新华社电